

新闻热线:010—58884107  
E-mail:angela@vip.sina.com

■主编 刘燕 副主编 李国敏 责编 陈杰

# 中兴通讯迈向颠覆式创新

## 手机业务助力全球化布局

□ 本报记者 刘燕

“蓝海舰队”模式,在全球范围内诠释着中兴通讯“中国制造”向“中国创造”迈进的品牌故事。

作为长期专注于电信领域的品牌型企业,中兴通讯所有的基于传统优势的渐进式创新都顺理成章,这也是30年里她留给人们的品牌标志——传统电信设备提供商。但中兴通讯自2014年底的一系列颠覆式创新动作,让人们看到了一个契合“M-ICT时代”的新中兴雏形。

### 重塑酷公司

敢于向严苛的美国市场进军,是中兴通讯全球化布局的重要一笔。中兴通讯树立CGO(Cool, Green, Open)新品牌形象的一系列也成为中国企业在海外高端市场打造国际化品牌的里程碑事件。

为强化北美市场的品牌推广和营销,中兴手机与休斯敦火箭队、纽约尼克斯队、金州勇士队三大NBA球队达成2014至2015赛季战略合作,成为三大球队官方智能手机赞助商,三只球队所覆盖的区域是中兴美国和运营商的顶级市场。

这是中兴通讯在全球范围内深化体育营销的关键一步,进一步提升了在美国乃至全球市场的知名度和美誉度。在休斯顿地区的智能手机消费者中,中兴品牌知名度从6%提高到16%;与主要运营商的合作更加深入。而据Strategy Analytics公司数据显示,中兴通讯已进入美国手机市场前4名,2014年3季度市场份额达到7.8%,出货量年同比增长40%。同时,中兴在美国预付手机市场的销量排名第二,占据了19.4%的市场份额。

市场份额的攀升及品牌美誉度的腾飞依赖的还是



产品,中兴手机在全球推出的几款创新性终端产品源于其对研发的投入和积累。

全球第一台全语音操控手机星星2号,是中兴联合Nuance, Audience等全球顶级语音企业成立的“智慧语音联盟”的成果,开拓了更符合用户使用习惯的、继苹果Siri“语音趣味派”之外的“语音实用派”;2013年8月,中兴提出“十防手机”的安全理念,首款践行该理念的安全手机“天机公众安全版”,成为各类外交场合的国礼。

在谈到品牌再造和转型时,中兴通讯总裁史立荣在接受科技日报记者采访时说:“在中兴通讯的发展过程中,历经多次调整和转型,但是,中兴通讯能够在技术与西方巨头从落后到跟随、从齐头并进到领先,更源于将战略重心始终锁定“创新”,这是我们品牌价值的核心。”

中兴通讯董事长侯为贵非常注重产品技术研发,他也是中兴通讯首件专利的发明人。正如侯为贵所说:“巨额研发投入,是中兴通讯超越国际通信巨头的基石。”即便是在2012年中兴通讯因系统调整,遭遇前所未有的利润大幅下滑,也未放弃或减少对研发的投入,仅近年研发投入就超过200亿元,并在中国、美国、瑞典及法国等地设立了18个研发中心。

除了整个行业中的光绘潮流。但受限传统摄影技术,无论在手机还是相机上,光绘一直都以静态形式呈现。努比亚在Z9上推出全新的光绘2.0摄影技术,用视频的方式记录光绘创作过程,从此光绘不再是一个静止的画面,而是动态的艺术呈现。自2015年5月6日21:00时起,nubia Z9经典版在努比亚体验馆、努比亚官网和京东商城同步启动预约。

从超窄边框的nubia Z5到无边框的nubia Z9,从起步到现在,努比亚用执着的研发态度和无止境的想象力开创了全新的交互模式,正如倪飞所说:“创新无止境,它是一种驱动力,推动智能手机飞速的向前发展。而想象力,正是这种创新的原动力。” (安吉)

中国移动作为本次活动的主要承办单位,其打造的商业品牌“和”与活动主题十分契合。“和”,意在相应、相谐、传递的是中国移动积极的态度,以及平等的沟通关系和开放的沟通心态,寓意中国移动将与社会、与客户建立友好、亲密、互信、和谐的关系。

为支持和配合北京市提高中学生综合素质的教育改革,应北京市陈经纶中学的要求并几经协商,在北京市科协及上级教委的支持下,“中国通信摄影协会青少年实践基地”同日在北京陈经纶中学挂牌。今后,中国通信摄影协会将以公益志愿者服务的方式,按照学校的要求,为提高学生的综合素质,培养青少年摄影人才作出应有的贡献。 (安吉)

360公司联合发起了“北京网络安全反诈骗联盟”。自联盟成立一年以来,在防范网络诈骗活动方面取得明显成效,一年来,反诈骗联盟共拦截恶意网址、钓鱼网站406亿次。用户举报受骗的起数同比去年下降了19%,新增的恶意网址数量同比下降了45%。

北京市公安局网安总队队长叶漫青表示,猎网平台是“警、企、民”联合合作优势的体现,其有利于让社会各界更好的认识我们面临的网络安全形势,提高对网络诈骗的防范意识,减少因网络诈骗给网民造成财产损失和信息损失。

据悉,今后反诈骗联盟将通过猎网平台,进一步加强网络诈骗的大数据研究,并由北京市公安局网安总队和360公司利用各自的渠道,分别针对不同年龄、不同性别、不同维度的网民进行更加个性化的科普传播和有针对性的预警提示。 (向阳)

的毕业生已逾20000名。2015年,京东消费金融将联合自如网在25所北京高校进行线下巡讲,将样板间直接搬进校园中,提供展示并为毕业生服务。应届毕业生可直接使用自如APP掌上选房,选择自如白条下单,享受实时授信,首付款支付成功之后即可完成租房。

在用户体验为王的时代,消费金融与生活场景的结合将会越来越紧密,这是互联网金融发展的大趋势。高校学生群体作为最庞大的受众群体之一,其需求必将会为互联网金融带来新的发展机遇。

早在今年1月,京东就已经推出校园白条为学生群体提供基于京东商城平台上的消费金融服务,现在将进一步将互联网金融从线上延伸至线下,推出自如白条抢滩毕业生租房市场。“一个开放、分享的互联网金融生态正在形成,白条从线上走到线下,希望能覆盖更多场景,为用户提供帮助。”京东消费金融业务负责人许凌表示。 (陈杰)

## 科技支撑中国品牌

“中国制造变成中国创造,中国产品变成中国品牌”是很多中国企业孜孜以求的目标,在这个目标达成过程中,品牌成为中兴通讯最有价值的资产要素,在实现对市场占有和控制过程中起到关键作用。

### 摆脱旧有路径依赖

已过而立之年的中兴通讯在国内家喻户晓,在国外被知晓的区域也算得上有口皆碑。但是,以品牌再造为标志,中兴通讯正在进行一场彻底的“断舍离”,为的是摆脱旧有的路径依赖,“重塑酷公司,再造新中兴”。

过去,中兴通讯一直聚焦在信息产业,并成长为全球五大电信设备商之一。如今,万物移动互联网(M-ICT)正在以不可想象的力量改变当前商业、生活模式,各大企业面临的界限越来越模糊,甚至不复存在。中兴通讯预计2020年全球移动互联网终端设备将达到超500亿连接,增长10倍以上。为确立在这500亿链接中的企业座标,2014年8月,中兴通讯提出“M-ICT万物移动互联网战略”,布局电信设备、政企网、终端和蓝海四大市场,并于当年12月30日首度换标并喊出全新品牌标识语“未来,不等待”。

据中兴通讯副总裁孙忧戈介绍,CGO创新实验室正是基于中兴通讯新战略而成立的,目前已推出了若干重大技术创新,尤其是新能源汽车充电技术,对加速新能源汽车充电基础设施建设,提升充电便利性,降低充电运营成本意义重大。该技术作为中兴通讯重要的“蓝海”拓展项目,使中兴通讯成为全球领先的汽车无线充电厂商。

据东风汽车已与中兴通讯携手研发出三款无线充电商用汽车,并于2014年9月就在湖北襄阳启动新能源汽车大功率无线充电系统的公交商用示范线,这是中国第一条投入商用的无线充电公交线路,代表了当今全球汽车无线充电的最高技术水平。

CGO实验室近年来也在挖掘移动支付、分布式并网发电、移动安全办公、外贸跨境电商、大数据等领域的新机遇,并初步形成一支由新能源汽车领航,多翼并行的

# 全球首款无边框手机 nubia Z9 发布

5月6日,努比亚发布首款无边框手机nubia Z9。为达到最好的无边框视觉,nubia Z9采用2.5D高硬度玻璃。通过特殊的CNC弧面加工工艺一次成型,多次强化后并进行打磨,充分保留了玻璃的高透光特性,大大提升了屏幕显示效果的视觉冲击力与畅滑触感。与此同时,nubia Z9的无边框设计可以在更紧凑的机身上实现更大的显示面积,相比同尺寸甚至更小尺寸的手机,拥有更加舒适的单手握持感。

# “云影像”大众手机摄影活动启动

2015年5月7日,以中国移动为主承办的北京国际摄影周(2015)“云影像”大众手机摄影活动启动仪式暨中国通信摄影协会青少年实践基地挂牌仪式在北京市陈经纶中学举行。

“云影像”大众手机摄影活动,是北京国际摄影周组委会委托中国通信摄影协会承办的手机摄影板块,成为北京国际摄影周的亮点和热点。“中国关心下一代委员会”对本次活动的指导单位,担任本次活动的指导单位,

# 反诈骗联盟推猎网平台打击网络诈骗

5月12日,北京市公安局网络安全总队与360互联网安全中心共同发布网络诈骗全民举报平台——猎网平台(110.360.cn),这是双方共同发起的北京网络安全反诈骗联盟一年后针对网络诈骗的又一重大行动。

猎网平台的推出是为了更加有效地防范与打击网络诈骗活动,360公司总裁齐向东表示,“猎网平台将在反诈骗联盟平台过去一年工作的基础上,建立一个覆盖范围更广、数据案例更全面的网络诈骗举报和防范平台,通过反诈骗联盟和猎网平台,360将进一步向全社会分享其安全技术,开放其安全大数据资源。随着猎网平台的发布和推广,将进一步促进北京网络安全反诈骗联

# 京东金融开打白条租房先河

京东消费金融携手自如网开启“海燕计划”第三季,联合推出10000套自如房源,应届毕业生通过使用自如白条完成房屋租赁签约,交付首月房租+1/12自如服务费的首付款后即可入住。此次活动在业内首推“0息月付0押金”优惠政策,为高校应届毕业生带来租房福利。

随着毕业季到来,高校毕业生房屋租赁需求集中释放,大批90后毕业生涌入租房市场。相较80后,他们对自己的生活质量与租房品质有着更为严格的要求。在初入职场经济拮据与个人租房高品质要求的矛盾面前,多数90后大学生面对租房带来的过重经济负担感到无力应对,甚至产生了对个人职场生涯的乏力感。自如以优质

## 移动金融应用行业数据报告出台

第三方数据服务平台TalkingData公布移动金融应用行业数据报告,该报告主要研究当前国内受众对新兴的互联网、移动金融服务及相关应用的使用情况,从而通过用户层面的行为、兴趣、喜好,透视互联网与移动互联网金融行业的现状。

从用户数量上来看,2014年第一季度,移动金融应用的用户数量为3.3亿,而2015年的第一季度,这一数字达到了7.6亿,在这些用户中,80后是绝对的主力。从用户的地域分布上来看,移动金融应用的用户主要分布在东部沿海及中部经济相对发达的地区,从增长速度上来看,三线城市起点较低,因此增长迅猛。从应用类型方面主要集中在理财和证券两类上,用户规模上,移动保险、移动理财产品整体用户数量相对较少,发展空间巨大。从数据表现来看,P2P网贷行业利率正在回归理性化,然而问题是平台数量激增,行业或将大规模洗牌,同时P2P向移动端快速渗透,移动端将成为各企业必争之地。

互联网企业在金融领域的布局已经初现端倪,凭借庞大的用户群,借助互联网及移动互联网向金融领域渗透,而传统金融企业,也正在逐渐加速向移动互联网过渡。

## 滴滴占国内专车市场八成份额

易观国际最新发布的《中国专车服务市场季度监测报告2015年第1季度》数据显示,2015年第1季度滴滴专车(含一号专车)、易到用车和Uber分别以80.9%、17.5%和8.1%的比例占据中国专车服务活跃用户覆盖率的前三名。

数据显示,2015年第1季度中国专车服务订单量占比前三名分别是滴滴专车、Uber和易到用车,占比分别为78.3%、10.9%、8.4%。截至2015年3月31日,易到用车以74个城市位列专车服务覆盖城市榜首。滴滴专车覆盖了61个城市,AA租车、Uber仅分别覆盖了13和9个城市。

滴滴打车与快的打车合并后便发布了互联网专车安全与服务标准,易观分析认为,这一标准填补了互联网专车行业安全管理标准的空白,亦间接提升了专车行业的准入门槛,使专车行业从此拥有了其他行业类似的准入、监控、售后、赔付标准与机制。同时,这一标准的发布也标志着滴滴快的已经正式将运营重心转移至专车服务,联合发布互联网专车安全与服务标准亦是向车友展示其市场领先地位。

虽然滴滴快的在中国专车服务订单量上已占据了八成的份额,但这一领域的竞争远未停止,Ube、易到用车、AA租车等也在努力摸索适合自己的发展路径。

## 照片游技术助尼泊尔受损古迹“重生”

尼泊尔8.1级地震已摧毁了尼泊尔十余座百年古迹,其中大部分已经完全坍塌,在物理世界里不复存在。这毫无疑问是世界文明史上的重大损失。

百度宣布发起“See You Again,加德满都”尼泊尔古迹复原行动,借助创新的“全景照片游”技术,用网友上传的照片将受损的世界文化遗产以数字化的方式进行复原,让这些现实中已不再存在的文化古迹在虚拟的数字空间中重现于世。

据悉,“See You Again,加德满都”百度全景尼泊尔古迹复原行动一经发布,吸引了社会各界人士和媒体的关注,网友们积极上传自己在尼泊尔拍摄的照片,共同推动复原行动的进程。曾经去游览过尼泊尔的网友们纷纷积极上传照片,截止至5月5日晚22时,后台系统共收到海内外网友上传的照片42108张,目前已有玛珠庙、法希得噶神庙、纳拉扬毗湿奴庙、博达哈大佛塔4座古迹复原度已完成100%。

此次通过照片复原尼泊尔古迹的过程中使用了“全景照片游”技术,这项技术目前全世界只有百度和谷歌两家公司可以实现。

## 阿里与迪拜Meraas成立科技公司

5月12日,迪拜领军企业Meraas控股集团和阿里巴巴集团旗下阿里云签署合作协议,双方将合资成立一家全新的技术型企业,为中东、北非地区的企业以及政府机构提供以云计算为核心的系统集成服务。本次协议在阿里巴巴集团杭州总部,由Meraas控股集团的首席投资官阿卜杜勒·瓦哈卜·哈拉比与阿里云副总裁喻思成共同签署完成。

新的合资公司总部设于迪拜,将专注于应用程序的开发、面向服务架构(SOA)的搭建、测试与验证以及面向公众的计算服务。同时,该合资公司还将在大数据分析、创收和支付解决方案等领域深耕,借助云计算弹性拓展、低成本、高可用的技术帮助,帮助用户快速应对市场变化,转变传统业务和IT服务。

“随着世界的进步,我相信IT时代正在走向DT(Data Technology)数据时代。结合迪拜领先的基础设施和经济能力以及阿里的技术优势,我们可以为企业家提供创业不可或缺的基础设施,激发创新,帮助他们成功。”马云表示。 (陈杰)

## 开发者云服务联盟成立

近日,首家针对移动互联网企业级和创客级开发者的云服务联盟权威组织——“开发者云服务联盟”在北京成立。该联盟由环信、京东云平台、钱方、本地科技、机智云、七牛、OneAPM、个推、云适配、云知声、云智慧、容联云通讯、云之讯等数十家来自移动互联网产业链上下游各领域的企业联合发起。

“开发者云服务联盟”的成立就是要促成一个中立、公正、服务高效的第三方组织,团结有实力的云服务相关公司、行业研究机构、相关媒体、产业园区、孵化器、投融资机构等进行资源共享,打通云服务平台,联合创新等工作,促进移动互联网云服务产业的发展,助力企业级和创客级开发者快速成长。

据悉,该联盟首期工作计划,就是为传统企业开展O2O业务,以及开发者做O2O创业,打造一个贯通技术服务、投融资、孵化、推广等产业链的整体解决方案。成立大会上,联委会秘书长宋永乐宣布,启动由联盟企业联合发起的“O2O成长扶植计划”。该“O2O成长扶植计划”,将吸纳1000亿美元的产业链资源。 (陈杰)

## 微博启动2015随手拍活动

微博启动2015年#随手拍#活动,在线上2周的时间里,#随手拍#活动的参与量已经超过642万人次,相当于每分钟有637名网友参与,共产生718万个作品,平均每分钟有713张照片发布。与往年不同,网友可以通过微博相机和秒拍两款App参与并抽取现金红包,上线2周以来就已发出红包528万个。今年多媒体的参与互动方式也使#随手拍#活动更好玩、更丰富、更立体。

随着智能手机的普及和手机上网环境的改善,图片已经成为用户在社交媒体上分享的重要内容。与此同时微博还投入真金白银,发布图片/视频+话题词参与活动即可抽取红包,下载使用微博相机或者秒拍App,还可以参与可获得双倍抽红包机会,此次活动使用微博相机参与#随手拍#用户超过150万人次,活动也带动了每日近10万的微博相机用户增长。通过微博相机、秒拍参与活动晒照片、视频已经成为网友之间互动和分享的全新快捷方式。 (杰文)

## 银川欲打造全球电竞新中心

近日,WCA(World Cyber Arena)2015世界电子竞技大赛在宁夏银川拉开帷幕。这项奖金总额达一亿元的赛事是国际上最具影响力的全球电子竞技比赛,项目涵盖PC游戏、手游、页游、棋牌等,观众基础广泛,线下总决赛将于12月在银川举办,这是银川通过文化电竞产业引领产业升级的力作。

在赛事设立之初,银川就提出了打造世界级电子竞技赛事,将世界电竞中心转移到银川的目标,力争把银川打造为中国“电竞之都”。银川在建的滨河新区大数据中心,将为电子竞技产业提供强大的存储平台支撑。而高达30亿元人民币的游戏产业并购基金,则为产业生态提供了强大的资本支持。

根据艾瑞数据预计显示,预计在2017年电竞市场份额将达到800亿元,其中赛事运营300亿,可以说呈现在WCA面前的是一片蓝海市场。对于银川而言,WCA这一创新性的文化创意产业,将为调动银川资源优势,调整优化产业结构,加快新兴产业布局发挥重要作用。 (科闻)

## 刀塔类手游《超神吧英雄》发布

近日,由电竞冠军选手xiaoh8制作的首款微电竞手游《超神吧英雄》发布,现场微笑、TH000.infi等电竞明星云集,现场的互动游戏更是送出了万元现金大礼。

据了解,《超神吧英雄》为刀塔类手机游戏,其跟一般常见的刀塔类手游却不同,之前出现的刀塔类手游的数量非常多的,但除了在某一个特殊时期内造就了几款刀塔手游的作品以外,绝大多数挂着刀塔名的手游都是出现的快,消失的也快。这些游戏在用户留存率上的表现普遍不好的原因就是只是挂上了刀塔名而已。而《超神吧英雄》不走寻常路,提出了微电竞的概念,玩家在游戏的过程中,无时无刻都在用操作说话,用技术取胜,这比起之前手游那种无脑按技能,更为吸引玩家,更容易让玩家找到端游的操作感觉。 (陈杰)